

БОЛЬ АФГАНИСТАНА...



Сергей Кудерко из Краснолук уже более двух десятилетий трудится в местном лесничестве. В трактористе сложно разглядеть бывшего «афганца». Обычный сельчанин. Ответственный работник, интересный собеседник. И пошутить умеет, и на серьёзные темы готов порассуждать. У него хорошая работа, крепкий тыл в виде дружной семьи. О том, что когда-то служил в Афганистане, Сергей без лишней причины не вспоминает. Он, прошедший через горнило войны, лучше любого знает, что раны эти не загоятся. Чем чаще возвращаешься в прошлое, тем больше они начинают кровоточить. Многое из памяти стёрлось. А вот война не исчезает.

Уроженец деревни Бордилово до армии успел окончить восьмилетнюю школу и приобрести специальность в Новолукомльском ГПТУ. В 1986-м его призвали. В учебке, которая находилась на территории Туркменистана, пробыл несколько месяцев. Он знал заранее, куда его готовят. И по поводу того, с чем придётся столкнуться в далёкой и незнакомой стране, иллюзий не питал. Определили нашего земляка в 101-й пехотный полк. Служил в ремонтной роте. Шинданд, Кандагар, наконец, Герат – вот его боевая география.

– Где-то в феврале 1987-го нас из учебки отправили в Афган, – вспоминает воин-интернационалист. – И пробыл я там до самого вывода войск. Получилось, что переслужил несколько месяцев срочную. Но в те годы это было делом привычным.

В основном Сергей занимался ремонтом техники. По «точкам» ездили (так назывались места, где базировалась техника), сопровождали колонны. Что скрывать, порой и на засады нарывались. В реальных боях проявлялись разные качества людей. Вот уж где не сфальшивишь, не притворишься... Уроженцу

Бордилово повезло. За два года, проведённых на афганской земле, Сергей ни разу серьёзно не пострадал. За это он благодарит судьбу. Да, выпали ему суровые испытания. Но, как говорится, Бог миловал.

– На войне узнал, что такое настоящая дружба, – резюмирует «афганец». – Там особенно понимаешь, сколь важно, когда все вместе, друг за друга.

После армии Сергей Кудерко вернулся в родные места. Устроился трактористом в совхоз. Несколько лет работал, потом перешёл в лесничество. Вот и вся его трудовая биография. Нынче грузит древесину, перевозит. В повседневных хлопотах пролетают года. Скоро у воина-интернационалиста юбилей. Ему исполнится пятьдесят. В прошлом году пожаловали в гости армейские друзья. Приехали из России. Родовались встрече, вспоминали те годы. Расстояния не мешают крепкой армейской дружбе. Ведь родилась она при очень непростых обстоятельствах. Воины-интернационалисты держатся друг друга. Никто их лучше не поймёт...

Юрий Александрович

На фото С. Кудерко